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За даними Національного канцер-регістру (НКР) лейкози стабільно займають 

лідируючи позиції у структурі захворюваності та смертності населення до 17 років, які в свою 

чергу формують соціально-економічний потенціал нації. За умов недостатьного рівня 

фінансування медичної та фармацевтичної допомоги та впровадження соціально адаптованих 

механізмів обслуговування населення все більшого науково-практичного значення набувають 

дослідження з оцінки рівня надання медичної та фармацевтичної допомоги. Тому одним із 

напрямків наших досліджень став аналіз результатів соціологічного опитування хворих на 

лейкози з метою визначення рівня надання медичної та фармацевтичної допомоги за умов 

функціонування бюджетної моделі фінансування охорони здоров’я. 

У дослідження використовувалися логічний, порівняльний, історичний та 

математично-статистичні методи досліджень. Нами були оброблені дані соціологічного 

опитування хворих на лейкози в Україні (2010-2013 рр. На попередньому етапі була 

розроблена анкета, що містили особисті дані, які необхідно було відмітити респондентові 

(стать, вік, соціальний статус, рівень освіти та середньомісячних доходів тощо) та перелік 

спеціальних запитань з означеної тематики. Відбір респондентів був цілеспрямованим, а 

обсяг вибірки розраховувався з урахування показників очікуваної достовірності результатів 

опитування та враховуючи кількість хворих на лейкози, що представлена в НЦР за 

відповідний період. Усього в анкетування приймало участь 300 (100%) хворих з різними 

формами лейкозів, у подальшому було відібрано 280 (93,3%) правильно та охайно 

оформлених анкет. Анкетування було проведено у восьми регіонах країни, насамперед це 

Донецька, Харківська, Луганська, Херсонська, Львівська, Івано-Франківська, АР Крим в 

тому числі м. Севастополь та ін.. Обробка отриманих результатів здійснювалася за 

допомогою сучасного програмного забезпечення та стандартних статистичних програм. 

В анкеті респондентам пропонувалося по шести бальній шкалі оцінити рівень якості 

та доступності надання медичної та фармацевтичної допомоги, що надається хворим на 

лейкози в амбулаторних та стаціонарних умовах. Пропонувалось відмітити наступні варіанти 

відповідей: «незадовільний» (0 балів); «дуже низькій» (1 бал) ; «низький» (2 бали); 

«задовільний» (3 бали); «добрий» (4 бали); «відмінний» (5 балів). В обробці результатів 

приймали участь всі правильно та охайно оформлені анкети (280 опитаних хворих – 100%). 

Результати обробки даних анкетування наведені на рис. 1 та 2.  
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Рис. 1 ‒ Аналіз результаті оцінки респондентами рівня якості та доступності надання 

медичної допомоги хворим на лейкоз у закладах охорони здоров’я  
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Рис.2 ‒ Аналіз результатів анкетування хворих на лейкози з приводу оцінки якості та 

доступності надання фармацевтичної допомоги  
 

Як бачимо, більше половини опитаних хворих оцінили рівень якості та доступності 

надання медичної та фармацевтичної допомоги як «задовільний» (58,21% и 52,85% 

відповідно). Варіант відповіді «відмінний» відмітило рівна кількість респондентів, як по 

запитанню про якість та доступність медичної так й фармацевтичної допомоги. Звертає на 

себе той факт, по запитанню про якість та доступність медичної допомоги варіант відповіді 

«добрий» відмітило 48 (17,15%) опитаних, а по фармацевтичній допомозі практично у два 

рази більше (90 чоловік або 32,14%). 

Варіант відповіді «низький» по запитанню з оцінки якості та доступності надання 

медичної допомоги відмітили 57 (20,36%) респондентів, а по фармацевтичній допомозі 33 

(11,79%) хворих. Жоден опитаний не відмітив варіант відповіді «незадовільний» по 

запитанню з оцінки фармацевтичної допомоги, при цьому, по аналогічному запитанню по 

медичній допомозі зазначений варіант відповіді відмітили 3(1,07%) респондента. В цілому 

можна стверджувати, що респонденти оцінили рівень якості та доступності надання 

фармацевтичної допомоги вище, ніж медичної у закладах охорони здоров’я. 

За результатами проведених досліджень можна стверджувати про наявність різного 

надання медичної та фармацевтичної допомоги хворим на лейкози в Україні та необхідності 

прийняття цілого ряду нормативно-правових актів, що регулюють медичне та 

фармацевтичне забезпечення зазначеної групи онкогематологічних хворих.   
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Після підписання Україною Угоди про асоціацію з ЄС у 2014 р. процеси демократизації 

та реформування суспільного життя й економічної діяльності, у т. ч. й у фармацевтичній 

галузі, актуальні як з наукової, так і практичної точок зору. У 2015 р. Кабінет Міністрів 

України ухвалив план дій щодо дерегуляції господарської діяльності та спрощення 

регуляторної бази, який передбачає перегляд та зменшення кількості наглядово-

контролюючих органів, приведення системи дозвільних документів до європейських 

стандартів та вимог тощо.  


